Arrangementsinvitasjon – Norges Husflidslag - 2023
Rundt Bålet – arrangementsinvitasjon
Tilpass teksten under så det passer til deres arrangement. 
Teksten [i klammer] er ment som forslag til formuleringer.

Har du lyst til [å lære å spikke/å lage din egen krympeboks/bli bedre på å ta vare på eget verktøy]? Bli med på spikkekurs med [Norges Husflidslag] den [dato, klokkeslett, sted]!
På dette kurset får [du/barna] en innføring i spikking og trygg bruk av kniv. [Du/de] lærer om [de ulike tresortene i området / hvordan sanke materialer fra skogen] og alle får lage sin helt egen [smørekniv / blyant / rørepinne / krympeboks]! 

Kurset passer for barn mellom 6-12 år [i følge med en voksen], og er åpent for alle som har lyst å lære mer om spikking. Her er alle velkomne, du trenger ikke ha erfaring med bruk av kniv fra før. 
Eller: Kurset er for ungdom mellom 14-19 år og passer for deg som har erfaring med spikking og bruk av kniv fra før. Velkommen!

Målsettingen er å inspirere barn og unge til å skape med hendene, lære å beherske ulike teknikker og bli kjent med [tre som materiale / nærområdet / hverandre / ulike verktøy].
Kurset er en del av Rundt bålet—et landsomfattende prosjekt i regi av Norges Husflidslag. Med fokus på trearbeid, mattradisjoner og håndverk skal satsingen være med å øke barn og unges engasjementet for bærekraft og ansvarlig forbruk. Rundt bålet er støttet av Sparebankstiftelsen DNB. 
Les mer om prosjektet her.

Tid og sted: [Vi møtes hver onsdag kl. 17-19.00 / Fredag 19. oktober kl. 14-16.00] på [adresse].
Pris: Aktiviteten er gratis
Medlemskap i Norges Husflidslag for medlemmer under 26 år koster kr. 210 per år.
Ta med: Varme klær til å være ute i, sitteunderlag [og matpakke]. Vi har alt av utstyr og materialer.
Påmelding til [Fullt navn, e-post/telefon] innen [dato].


